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Вступ. Партнерська взаємодія між педагогами, батьками та дітьми 
науковцями і практиками розцінюється як критично важлива умова ефективного 
функціонування закладу освіти. Співпраця між учасниками освітнього процесу, 
що базується на принципах доброзичливості, довіри, відповідальності, 
рівноправності, здатна суттєво вплинути на підвищення ефективності 
педагогічного процесу, створити позитивне емоційне тло для успішного 
вирішення освітніх задач та прогресивного розвитку кожного учасника 
освітнього процесу.

У арсеналі наукових досліджень останніх років представлено низку 
матеріалів, де розкривається сутність та значущість проблеми педагогічного 
партнерства, специфіка розвитку цього педагогічного феномену в умовах різних 
освітніх закладів. Педагогічне партнерство розглядається як інтегральна 
особистісно-професійна якість сучасного педагога; акцентується увага на 
важливості атмосфери довіри, взаємоповаги та підтримки між педагогами, 
батьками та вихованцями [1]. Звучить теза про важливість взаємодії між 
учасниками освітнього процесу, яка має будуватися на суб'єкт-суб'єктних 
засадах; у той час як традиційні форми роботи часто залишають батьків у ролі 
«пасивних спостерігачів» [2]. Особлива увага приділяється переходу від 
пасивних до інтерактивних та діалогових технік спілкування [5].

Мета дослідження: обґрунтувати ефективність застосування інтерв'ю як 
методу об'єктивного оцінювання та аналізу стану педагогічного партнерства в 
закладі дошкільної освіти. Аналізуючи методологічні підходи до побудови 
наукових досліджень проблеми педагогічного партнерства, звернули увагу, що у 
своїй більшості емпірична складова ґрунтується на результатах опитувальників 
(анкет) вихователів, вчителів, батьків вихованців. У своєму дослідженні означеної 
проблеми на прикладі вихователів ЗДО, батьків вихованців в умовах 
післядипломної освіти також скористалися анкетуванням для з'ясування питань 
щодо особливостей співпраці між педагогічними працівниками в професійній 
діяльності, стратегії та форм взаємодії у закладі в питаннях професійного 
розвитку, практики підтримки один одного в складних професійних та життєвих 
ситуаціях. Накопичені емпіричні дані потребували подальшого уточнення, 
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деталізації, конкретизації та верифікації, що могло стати можливим, насамперед, 
завдяки безпосередній бесіді дослідника і респондента. Таким інструментом у 
нашому дослідженні став метод інтерв'ю. Взяли до уваги інформацію про 
чинники підвищення об'єктивності результатів і зменшення впливу суб'єктивного 
фактору під час проведення інтерв'ю, такі як ретельне обмірковування плану, 
змісту, формулювання основних і допоміжних питань, створення довірливої та 
комфортної атмосфери в спілкуванні, готовність проявляючи гнучкість щодо 
запитань і відповідей, бути коректним і терплячим [3]. На відміну від анкетування, 
цей метод надавав можливість не лише одержати додаткову інформацію та 
уточнити незрозумілі моменти, а й оцінити емоційний стан учасників, зрозуміти 
ціннісні орієнтації та реальний рівень довіри між учасниками освітнього процесу.

У нашому дослідженні інтерв'ю спрямовувалось на уточнення окремих 
аспектів партнерства у т.з. вразливих учасників освітнього процесу: педагогів, що 
відносяться до категорії внутрішньо переміщених осіб, педагогів з інвалідністю, 
батьків дітей з ООП. Вибір вразливої категорії, як об'єкта дослідження, 
зумовлений специфікою цієї категорії учасників з тих позицій, що саме в цій точці 
педагогічне партнерство проходить перевірку на життєздатність і якщо воно 
реалізується для них, то це може означати успішну реалізацію для всіх інших. 
Наведемо приклад окремих запитань інтерв'ю з мамою дитини з особливими 
освітніми потребами: Чи запам'яталася вам перша зустріч з керівником закладу як 
надихаюча і оптимістична? У чому це проявилося? Чи відчули Ви до себе і Вашої 
дитини щирий інтерес та бажання допомогти? Чи реалізовувався у вашому 
закладі проєкт щодо залучення і адаптації Вас як новоприбулих? Якщо так, то у 
чому він полягав? Чи відчуваєте ви, що ваші ідеї та пропозиції чують і враховують 
педагоги та керівництво? Якої підтримки від керівництва закладу вам бракує?

Інтерв'ю з батьками допомогло зрозуміти рівень їх готовність включатися в 
освітній процес (спільно планувати, висловлювати побажання, пропозиції), 
оцінку ними якості комунікації з педагогами закладу, адміністрацією, готовність 
до компромісів та взаєморозуміння. Ключовими критеріями для вивчення 
відповідей стали: рівень поінформованості батьків про життя дитини в закладі, її 
досягнення та труднощі, ступінь готовності до спільного розв'язання 
проблемних ситуацій, ініціативність у пропозиціях щодо покращення освітнього 
середовища. Педагоги в інтерв'ю оцінювали готовність колег ділитися досвідом, 
допомагати один одному в складних життєвих і професійних ситуаціях, 
налаштованість адміністрації на обговорення ідей та пропозицій, озвучували 
власне бачення змін у системі педагогічного партнерства в закладі освіти для 
кращої інтеграції нових педагогів та батьків вихованців.

Висновки. Узагальнюючи результати дослідження, можна стверджувати, 
що застосування методу інтерв'ю повністю довело свою ефективність як засобу 
об'єктивації стану педагогічного партнерства. Цей інструмент забезпечує 
глибокий якісний аналіз реальних взаємин між учасниками освітнього процесу. 
Перспективою подальших досліджень у цьому напрямі є розробка 
опитувальників для інтерв'ювання педагогів та батьків з метою впровадження 
постійного моніторингу в практику сучасних ЗДО.
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Сучасні соціокультурні та геополітичні реалії в Україні, зумовлені 
тривалою військовою агресією, актуалізують докорінне оновлення змісту, форм 
і методів національно-патріотичного виховання. Відповідно до Концепції 
національно-патріотичного виховання в системі освіти України, пріоритетом є 
формування ціннісного ставлення особистості до українського народу, держави, 
а також активної життєвої позиції вже з перших років життя.

Громадянська позиція не виникає автоматично у дорослому віці, її 
сензитивний період припадає на дошкільне дитинство. Саме в цей час 
закладається архітектура емоційного інтелекту, базовий рівень емпатії та 
первинні уявлення про соціум. Дослідження І. Беха доводять, що духовно- 
моральні цінності найефективніше виховуються тоді, коли дитина залучена до 
активної суспільно значущої діяльності [3].
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